Andrychdw, dnia 29 sierpnia 2022 r.
Gmina Andrychow
Rynek 15
34-120 Andrychéw

Nr referencyjny: BZP.271.18.2022

Dotyczy: postepowania o udzielenie zamoéwienia klasycznego prowadzonego w
trybie podstawowym bez negocjacji pn.: Opracowania dokumentacji
projektowej wraz z uzyskaniem decyzji ZRID dla zadania pn.: ,Budowa

tacznika ul. Dgbrowskiego z ul. Wyzwolenia w Andrychowie”

Zamawiajacy dziatajgc na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 wrzesnia
2019 r. Prawo zamoéwien publicznych (Dz. U. z 2022 r. poz. 1710) wyjasnia tres¢

Specyfikacji Warunkéw Zaméwienia:

Pytanie 1
Czy § 3 ust. 9 wzoru umowy oznacza, ze kwota netto wynagrodzenia pozostanie

niezmieniona, a kwota brutto zostanie odpowiednio dostosowana?

Odpowiedz 1
Zamawiajgcy potwierdza, ze kwota netto wynagrodzenia pozostanie niezmieniona,
natomiast brutto zostanie odpowiednio dostosowana z uwzglednieniem stawki

podatku VAT obowigzujgcej w chwili powstania obowigzku podatkowego.

Pytanie 2
Zgodnie z § 3 ust. 5 wzoru umowy 40% wynagrodzenia zostanie wyptacone po

uzyskaniu ostatecznej decyzji ZRID. Oznacza to koniecznos¢ dtugiego oczekiwania na
zwrot kosztéw podwykonawcdw i wynagrodzen, co zaweza grono Wykonawcow,
ktorzy moga sobie pozwoli¢ na ztoze nie oferty przetargowej. Zwracamy sie z
whioskiem o zmiane podziatu ptatnosci w taki sposdb, aby byt on bardziej zblizony do

wielkosci naktadéw pracy i kosztow, ktore musi ponies¢ Wykonawca na realizacje



danej czesci zadania. Zazwyczaj zamawiajacy praktykujg zatrzymanie 10 lub 20%
wartosci umowy do czasu uzyskania decyzji ZRID.

Odpowiedz 2

Zamawiajacy dokonat zmiany w SWZ w zakresie § 3 ust. 5 pkt 5.2 i 5.3 projektu

umowy.

Pytanie 3
Whnosimy o wykreslenie z wzoru umowy § 12 ust. 7. W przypadku odstgpienia od

umowy z winy Projektanta Zamawiajgcemu przystuguja kary umowne. Zwrot
wynagrodzenia za wykonane czesci przedmiotu umowy bytby razgca nierdwnoscia
stron umowy.

Odpowiedz 3

Zamawiajgcy dokonat zmiany w SWZ w zakresie § 12 ust. 7 projektu umowy poprzez
jego wykreslenie.

Pytanie 4
Aby Wykonawca nie byt karany za samo nieprzedtozenie posiadanego przedtuzenia

polisy ubezpieczeniowej, wnosimy o zmiane § 11 ust. 6 wzoru umowy w nastepujacy
sposdb:,za nieprzedtozenie przedtuzenia polisy ubezpieczeniowej w razie wydtuzenia
czasu realizacji Przedmiotu Umowy na co najmniej 3 dni przed wygasnieciem
poprzedniej polisy lub nieprzedtozeniem kolejnej polisy ubezpieczeniowej na 3 dni
przed uptywem terminu waznosci poprzedniej - w wysokosci 0,1 % wynagrodzenia, o
ktorym mowa w § 3 ust. 1 Umowy, za kazdy rozpoczety dzien zwtoki liczony od
momentu wezwania do ztozenia dokumentu”.

Odpowiedz 4
Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy § 11 ust. 6 projektu umowy.

Pytanie 5

Zapisy § 6 wzoru umowy sg charakterystyczne dla umoéw o roboty budowlane, gdzie
podwykonawcy i dalsi podwykonawcy sg chronieni zgodnie z art. 465 ustawy Prawo
zamowien publicznych. llo$¢ formalnosci zwigzanych z zatrudnieniem

podwykonawcéw jest nieadekwatna do zakresu i wielkoSci niniejszego zamodwienia. W



zwigzku z powyzszym prosimy o ograniczenie obowigzkdw Wykonawcy w tym zakresie
i usuniecie zapiséw zwigzanych z:
« okresleniem jaki procent wartosci umowy stanowi zakres powierzony
podwykonawcom,
o przedstawianiem Zamawiajgcemu projektow umoéw i zawartych umoéw
oraz postanowieniami jakie majg zawierac te umowy,
o przedstawianiem Zamawiajgcemu faktur i dowodéw dokonania
przelewdw bankowych.
Odpowiedz 5

Zamawiajgcy ma prawo ustali¢ zasady dotyczace podwykonawcow takze w umowie o
prace projektowe. Zamawiajgcy podtrzymuje zapisy § 6 projektu umowy.

Pytanie 6
Wnosimy o zmiane zapisow § 13 ust. 12 do 16 wzoru umowy dotyczgcych waloryzacji

w taki sposdb, aby istniata rzeczywista mozliwos¢ jej zastosowania, ktéra ochroni
Wykonawce przed poniesieniem starty z realizacji umowy i zagwarantuje réwnowage
ekonomiczng pomiedzy stronami umowy oraz zaktadang rentowno$¢ wykonania
zamowienia. W zwigzku z powyzszym prosimy o odpowiedz na ponizsze watpliwosci
Wykonawcy i wprowadzenie zmian:

a. Prosimy o potwierdzenie prawidtowego rozumienia zapisow wzoru
umowy. Przecietne miesieczne wynagrodzenie brutto w sektorze
przedsiebiorstw w czerwcu wynosito 6.554,87 zt. Rozumiemy, ze
Zamawiajgcy podaje te wartos¢ dla potwierdzenia, ktéry wskaznik GUS
bedzie wyznacznikiem waloryzacji. Jesli umowa zostanie podpisana np.
we wrzesniu, wartos¢ wskaznika z czerwca nie bedzie miata znaczenia
dla waloryzacji;

b. Wnosimy o zmiane w/w miesigca odniesienia na miesigc otwarcia ofert
przetargowych (obecnie jest miesigc podpisania umowy);

c. Czy waloryzacja w okresach 6- miesiecznych oznacza, ze pierwszy raz po
6 miesigcach od podpisania umowy zostanie sprawdzone czy przecietne
miesieczne wynagrodzenie brutto w sektorze przedsiebiorstw wzrosto o

20%?. Mimo ogromnej skali inflacji wysoko$¢ tego wskaznika w czerwcu



(w stosunku do grudnia 2021) spadta z 6.644,3 9 zt do 6.554,87 zt. Czy
kolejny raz sprawdzenie wskaznika odbedzie sie po 6 miesigcach? Jesli
tak, pod uwage bedzie wtedy brana roczna zmiana wskaznika. Dla
poréwnania od czerwca 2021 do czerwca 2022 wskaznik wzrdst o
niecate 13% (z 5.802,42 zt do 6.554,87 zt). Zaktadajgc, ze inflacja
utrzyma sie na wysokim poziomie, skorzystanie z waloryzacji bedzie
mozliwe zapewne dopiero po 2 latach, a termin realizacji umowy wynosi
20 miesiecy. W zwigzku z powyzszym wnioskujemy o obnizenie
wymaganej zmiany wskaznika do maksimum 5 % oraz wprowadzenie
obliczania wysokosci tej zmiany przy kazdym rozliczeniu czeSciowym
rozpoczynajac od 6 miesiecy od otwarcia ofert przetargowych.

. Przedstawienie przez Projektanta szczegétowych kalkulacji obrazujgcych
czy i w jakim stopniu zmiana przyjetego miernika wptynetfa na koszty
realizacji umowy jest bardzo trudne do wykonania przez Wykonawce i
oceny przez Zamawiajgcego. W przypadku ustug projektowych wptyw
na cene ofertowa majg wynagrodzenia pracownikéw wtasnych oraz
koszty podwykonawcow, a takze ogdlne koszty dziatalnosci (koszty
utrzymania lokalu, ustug finansowych, energii, paliwa itp.). Dlatego
wtasnie -w odréznieniu od umow na roboty budowlane - stosuje sie
tutaj do waloryzacji wskazniki ogdlne, takie jak przecietne
wynagrodzenia czy inflacja, ukazujgce pewien trend w gospodarce.
Zmiana wybranego miernika powinna mie¢ bezposrednie przetozenie na
wysokos$¢ waloryzacji, bez koniecznosci udowadniania jego wptywu na
koszty realizacji zamowienia. W zwigzku z powyzszym prosimy o
wykreslenie ust. 13i 14.

. Wnioskujemy o podwyzszenie maksymalnej wartosci zmiany
wynagrodzenia, jakg dopuszcza Zamawiajacy. Przy obecnym limicie w
wysokosci 5% moze okazac sie, ze limit ten zostanie wyczerpany po
dokonaniu pierwszej waloryzacji, mimo tego, ze do konca umowy
zostanie jeszcze wiele czasu. Brak waloryzacji wynagrodzenia moze

narazi¢ Wykonawcdw na znaczne straty z realizacji kontraktu, co nie jest



w interesie Wykonawcy ani w interesie Zamawiajgcego. Waloryzacja ma
chronic¢ rowniez Zamawiajgcego poprzez zabezpieczenie osiggniecia celu
postepowania, czyli nalezytego wykonania catego zakresu umowy.
Odpowiedz 6
Lit. a) Zamawiajacy podaje, ze miernikiem zmiany kosztow jest warto$¢é przecietnego
miesiecznego wynagrodzenia brutto w sektorze przedsiebiorstw publikowane przez
Gtéwny Urzad Statystyczny. Dla potwierdzenia, ktory wskaznik GUS bedzie
wyznacznikiem waloryzacji wskazat, ze w czerwcu 2022r. Wynosit on 6.554,87 zt.
Bazowym wskaznikiem bedzie wskaznik aktualny opublikowany przez GUS,
obowigzujgcy w dniu podpisania umowy.
Lit. b) Zamawiajacy podtrzymuje ze miesigcem odniesienia jest miesigc podpisania
umowy.
Lit. c) Zamawiajgcy dokonat zmiany w SWZ w zakresie § 13 ust. 12 projektu umowy.
Lit. d) Zamawiajacy podtrzymuje zapisy § 13 ust. 13 i 14 projektu umowy.

Lit. e) Zamawiajacy dokonat zmiany w SWZ w zakresie § 13 ust. 15 projektu umowy.

Powyzsza odpowiedz jest wigzgca dla wszystkich Wykonawcow.
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